Социальная газета-дайджест печатных и электронных СМИ по проблемам инвалидов

# COUBETBUE



Издание Владимирской областной организации ВОИ

## ВМЕСТЕ МЫ СМОЖЕМ БОЛЬШЕ!

№7 (187), 27 июля 2023 г.



Торжественный момент награждения. Справа - Дмитрий Брюшков.

## У КОМАНДЫ ЦЕНТРА ИНКЛЮЗИВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ВЛАДИМИРСКОГО ГОСУНИВЕРСИТЕТА - ПЕРВОЕ МЕСТО НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ОЛИМПИАДЕ «IT-ПЛАНЕТА»

Проект сотрудников и студентов Владимирского государственного университета победил в программе «Неограниченные возможности» в номинации «Движение». В состав команды «Прототип 33» от Регионального ресурсно-методического центра инклюзивного образования ВлГУ вошли Дарья Лешина, Дмитрий Брюшков и Алексей Ерохин во главе с инженером Центра инклюзивного образования ВлГУ Максимом Зиминым.

«Наша команда представила технологический проект «Специализированная панель для управления компьютером при помощи нижних конечностей», - говорит Максим Зимин. - Он особенно актуален для людей, у которых значительно снижена и попросту отсутствует возможность управления компьютером при помощи рук.

Такое состояние может быть связано с ампутацией, ДЦП, травмой, врождёнными патологиями. Проект выполнен при поддержке Фонда содействия инновациям, ВлГУ и Владимирского отделения Всероссийского общества инвалидов».

Представители Владимирской области успешно прошли все этапы конкурса и полу-

чили высокие оценки. К презентации были созданы макет панели, электрическая и принципиальная схемы, разработано программное обеспечение. По итогам защиты проектов команда из ВлГУ была признана победителем.

Олимпиада «ІТ-Планета 2023» – это соревнования, направленные на популяризацию и разви-



Дарья Лешина, Максим Зимин знакомят с тонкостями своего проекта студентов и ректора ВлГУ Анзора Саралидзе.



тие ИКТ-решений, на выявление и поддержку способных и практически подготовленных студентов и молодых специалистов ИТ-сферы. В рамках программы «Неограниченные возможности» участники при поддержке экспертов могут создать с нуля или доработать социально значимый инновационный технологический проект для людей с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с выбранной нозологией.

«Команда из ВлГУ подготовила технологический проект, направленный на улучшение качества жизни людей с повреждениями опорно-дви-

гательного аппарата. Проект был выполнен при поддержке Фонда содействия инновациям, ВлГУ и Владимирского отделения Всероссийского общества инвалидов, - говорит Галина Мизелева, председатель ВООО ВОИ, директор Центра инклюзивного образования ВлГУ. -Мы гордимся нашими студентами и аспирантами. На выставке «Дни науки студентов» проект получил высокую оценку со стороны ректора ВлГУ Анзора Саралидзе, правительства Владимирской области. Разработки в данной направлении будут продолжены и дальше».

Фото https://vk.com/vgo33

## ПОКАЖИ СВОЕ МАСТЕРСТВО И ДОСТИЖЕНИЯ

## Стань участником онлайн-фестиваля креативных людей со всего мира

## ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! В сентябре 2023 года планируется проведение онлайн-фестиваля INTER FEST! Поспешите подать заявку и зарегистрироваться уже сегодня.

Фестиваль будет проходить в формате онлайн-трансляции на сайте micinter-media.ru

Мы приглашаем участников со всех континентов делиться своими талантами в категориях: музыка, танцы, живопись, графика, фотография и литература.

Давайте вместе проведем онлайн-фестиваль креативных людей со всего мира на одной площадке и покажем уникальные работы и достижения.

Приём заявок стартует уже сейчас и продлится до 15 августа 2023 года.

## **UNTER FEST**

Покажи, что ты можешь

www.micinter-media.ru

INTER FEST — это не только площадка для творчества и самореализации, но и возможность для людей с ограниченными возможностями здоровья стать частью культурной и художественной жизни общества, получить признание и уважение за свой талант и вклад в развитие искусства.

По всем вопросам можно обращаться в группу фестиваля ВК.

#### ПЕРЕХОДИ И РЕГИСТРИРУЙСЯ! ПОДРОБНЕЕ ПО ССЫЛКЕ -

http://micinter-media.tilda.ws/onlinefest

**ЗАЯВКУ ЗАПОЛНЯЙ ТУТ** - https://forms.yandex.ru/u/64989e9284227c71cfc25d6b/

Помни, что заявку можно заполнить только один раз. Заполнил - жди, с тобой обязательно свяжутся наши специалисты чтобы все обсудить!

Давайте вместе проведем онлайн-фестиваль креативных людей со всего мира на одной площадке и покажем уникальные работы и достижения.

**УЧАСТИЕ БЕСПЛАТНОЕ.** 

т. +7(995) 923-65-45, +7(495) 103-14-45.

МИЦ ИНТЕР МЕДИА.

## ОТКРЫТЫЙ ДИАЛОГ ОБЩЕСТВЕННОСТИ И ВЛАСТИ ДАЕТ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ ЭФФЕКТ

Состоялось очередное пленарное заседание Общественной палаты Владимирской области. В нём приняли участие Губернатор Александр Авдеев, председатель Законодательного Собрания Владимир Киселёв, руководители областных министерств и ведомств, общественных и некоммерческих организаций региона.

«Открытый и честный диалог огромный положительный эффект. Новый, шестой, созыв обуже набрали хорошие темпы. глашение с областным объединением профсоюзов России, Ассамблея народов региона помогает семьям мобилизованных, отделение «Красного Креста» включено в работу с маемся разработкой различных переселенцами с территорий проведения спецоперации. своем выступлении на заседании Александр Авдеев. - Местные социальные проекты имеют большое значение для жителей. Потому что они доступны и отвечают запросам людей, улучшают качество их жизни. В нашей области сильный сектор некоммерческих организаций. По оценкам федеральной Общественной палаты, НКО нашего региона по активности занимают третье место в стране».

Александр Авдеев подчеркнул, что для развития нашей области чрезвычайно важно сектор. Уникальные социальные проекты НКО рождаются из за- дов Галина Мизелева. Она отпросов, продиктованных вредрайверами развития территорий. В свою очередь, Правительство области поддерживает

По решению Александра

Авдеева, Губернатора Владимирской области, регион бу-

дет входить в стратегическую

программу Уполномоченного

рез всю жизнь».

во всех сферах.

мирской области.

вождение через всю жизнь».

обшественно полезные инициобщественности и власти дает ативы в самых разных сферах. В 2022 году мы впервые полуластной Общественной палаты ских грантов на софинансировасформирован в марте, но вы ние региональных конкурсов и поддержали 28 социальных про-В апреле было подписано со- ектов на 14,4 млн рублей. В текущем году – это уже 20 млн рублей. Только за 2022 год из Фонда президентских грантов НКО привлекли в регион 116 млн рублей.

«Мы совместно с вами занизаконов, нормативно-правовых актов. Члены Общественной пастие в работе комитетов, рабочих групп и различных комиссий Законодательного Собрания. Ну и, конечно, очень важно, что и сама Общественная палата проводит очень большую и серьёзную работу. Вы глубоко вникаете в самые непростые и проблемные вопросы Владимирской области, рассматриваете их на своих заседаниях, вырабатываете предложения для органов власти, за что мы вам очень благодарны», – отметил Владимир Киселёв.

На заседании Общественной палаты выступила член палаты, председатель Владимирского областного общества инвалиметила важность участия НКО менем и жителями, становясь в Общественных советах при министерствах и ведомствах, органах местного самоуправления и внесла предложение



На заседании Общественной палаты Владимирской области - Губернатор Александр Авдеев (в центре), падимир Киселев, председатель 3С (справа), Анатолий Аннин, председатель Общественной палаты (слева

об обязательном включении во все Общественные советы представителей общественных организаций инвалидов, чтобы предотвратить ошибки при благоустройстве строительстве объектов «доступной среды» в организации работы обшественного транспорта и в других вопросах жизнедеятельности. Она отметила, что такой опыт от части уже имеется и его только нужно умело претворить в жизнь.

Губернатор области Александр Авдеев это предложение поддержал и отметил важность такого взаимодействия органов власти с общественными организациями инвалилов отчего



## СОПРОВОЖДЕНИЕ ЧЕРЕЗ ВСЮ ЖИЗНЬ

Владимирская область будет входить в стратегическую программу Уполномоченного по правам ребенка при Президенте РФ.



правам ребенка во Владимирской области «Ассоциация родителей детей-инвалидов «Свет» работает с 1 сентября 1995 года. За эти годы ВООО АРДИ «Свет» разработала, внедрила и оказывает помощь детям с инвалидностью с рождения в течение жизни и их родителям. Работает центр ранней помощи «Мишутка и его друзья» для детей дошкольного, школьного возраста индивидуальные, групповые развиваю-

## ШТАБ ОБЩЕСТВЕННОГО НАБЛЮДЕНИЯ ЗА ВЫБОРАМИ ПОДПИСЫВАЕТ СОГЛАШЕНИЯ

ба общественного наблюдение за выборами с Владимирской городской организацией ВООО ВОИ и с Зимин прошел специальный курс обучения, и сегод-ВООО АРДИ «Свет».

От имени Владимирского городского общества инвалидов соглашение подписал его председатель Максим Зимин. Работа штаба будет связана и с обеспече- ла руководитель организации Любовь Кац. нием доступности права избирать всем гражданам.

Недавно состоялось подписание соглашений Шта- Анализом доступности избирательных участков займутся активисты организаций ВООО ВОИ. Максим ня уже может не только оценить ситуацию, но и дать экспертное заключение и профессиональный совет.

С ОБЩЕСТВЕННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ ОБЛАСТИ

От имени ВООО АРДИ «Свет» соглашение подписа-

Напомним, что Общественный штаб по контролю и Многие люди с инвалидностью заявляли о желании наблюдению за выборами депутатов 3С, которые сосамостоятельно прийти на участок и проголосовать. стоятся в сентябре этого года, будет координировать

деятельность общественных наблюдателей, оперативно реагировать на нарушение избирательного процесса, осуществлять правовые консультации.

щие занятия, для ребят с 14 лет работают

программы трудовой занятости и сопро-

Одной из задач штаба является заключение соглашений о сотрудничестве с Общественными организациями. Председателем штаба по контролю и наблюдению за выборами была избрана Галина Мизелева, которая успешно работала в этой должности в штабе и в 2022 году, имеет достаточный и хороший опыт такого рода деятельности. Материалы полосы подготовила М. ФЕДОСОВА

Фото https://vk.com/voi\_33

К 35-ЛЕТИЮ ВОИ

Участники товарищеской встречи в рамках игры «Что? Где? Когда?».

## УЧАСТИЕ В ПРОГРАММАХ ПАРТНЕРСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ВАЖНО И ИНТЕРЕСНО

Работа в Вязниковском отделении ВОИ всегда велась очень активно. К 35-летию Всероссийского общества инвалидов эта организация, как и многие другие, запланировала целый ряд интересных мероприятий.

Так недавно члены этой организации провели товарищескую встречу в рамках игры «Что? Где? Когда?» с командой пансионата им. Е.Глинки на тему «Наш город». Игра прошла интересно, проверив всех на эрудицию и знания о ороде. С небольшим перевесом победила команда общества инвалидов, за что получила диплом.

Во время проведения этого мероприятия были в перерывах организованы музыкальные паузы, выступление председателя первичной организации общества инвалидов пансионата им. Е.Глинки С.П.Павловой. В свою очередь, капитан команды Вязниковского общества инвалидов прочитал собственные стихи. После завершения игры все пришли к выводу, что такие игры неплохо бы проводить и в дальнейшем. А еше члены Вязниковской

организации общества инвалидов - Наталья Осипова, председатель организации, члены правления, председатели первичных организаций приняли торый проводился на базе панподведены итоги социального проекта «Время жить».

В частности, обсудили с представителями общественных организаций, работниками муниципальных учреждений опыт работы серебряных волонтеров в разных территориях Вязниковского района. По итогам «круглого стола» определили самые активные территории, которые готовы создать у себя клубы, общества серебря ных волонтеров

Среди активных серебряных волонтеров в качестве при-



«Круглый стол», на котором были подведены итоги социального проекта «Время жить».



Фотография на память. Активисты общества инвалидов из Вязников с членами Муромской окружной организации инвалидов.

Дмитриевну Галкину, члена Вязниковской организации которая часто бывает в пансионате с концертами. Она солист хора «Ветеран», руководитель танцевального коллектива «Эдельвейс». И С.П. Павлову, которая проводит мастер-классы для постояльцев пансионата.

Это очень важно, когда между организациями существуют партнерские отношения, особенно, когда они преследуют

Дружба местных организаций общества инвалидов приносит свои положительные плоды. В День молодежи в Муром по приглашению окружной организации инвалидов приехали активисты общества инвалидов из Вязников. Встреча состоялась в рамках подготовки к празднованию 35-летия ВОИ.

Руководитель Муромской организации Илья Наркизов, активисты организации тепло приняли гостей,не только показали им местные достопримечательности - храмы и монастыри, но и организовали поездку на теплоходе по красавице Оке. После замечательных экскурсий гостям показали концерт самодеятельных артистов. «Мы очень благодарны Илье Наркизову,- говорит Наталья Осипова, председатель Вязниковской организации инвалидов.- Несмотря на то, что у него в день нашего посещения был день рождения, он уделил нам внимание провел его с нами Мы также благодарны всем членам Муромского окружного отделения общества инвалидов, и приглашаем их совершить ответный визит. Мы будем очень рады их принять».



Участники концерта «О любви - с любовью».

### во славу семьи, **ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ**

Накануне этого прекрасного праздника, который получил свое начало на Муромской земле, земле святых Петра и Февронии Муромских чудотворцев, покровителей семьи и брака в детской библиотеке-филиале №8 округа Муром местным обществом инвалидов был организован концерт с участием инклюзивного коллектива «Семейное дело» под названием «О любви - с любовью».

Посвящен он был, конечно же, Дню семьи, любви и верности, который отлично противопоставили чуждому нам Дню святого Валентина и отмечается в России 8 июля. К концерту, который состоял из 14 номеров, готовились тщательно, все номера были красочными и интересными. В концерте приняли участие люди с ограниченными возможностями здоровья и не только.

Основная цель мероприятия - пропаганда традиционных семейных ценностей, которые почитаются на Руси испокон веку, и которые нам надо сохранить сейчас во что бы то ни стало.

Спортсмены с ДЦП и ПОДА толкали ядро, сидя на специальной площадке, спортсмены с ОВЗ - стоя. В соревнованиях приняли участие команды местных организаций ВОИ из городов Владимир, Вязники, Го-

#### роховец и Ковров. Победителями и призерами в своих дисциплинах стали:

среди мужчин с ОВЗ 1 место - Митрофанов Василий (ВОИ Гороховец), 2 место - Мальцев Роман (ВОИ Вязники), 3 место Овсянников Александр (ВОИ Вязники);

среди женщин с ОВЗ 1 место - Конгурова Алёна (ВОИ Владимир), 2 место - Калинина Диана (ВОИ Гороховец), 3 место Корзунова Юлия (ВОИ Го-

среди мужчин с ПОДА ил (ВОИ Гороховец), 2 место - Монахов Роман (ВОИ Ковров), 3 место - Асташин Андрей (ВОИ Гороховец); среди женщин с ПОДА

1 место- Семикопенко Мария (ВОИ Гороховец), 2 место - Прибылова Валентина ВОЙ Камешково), 3 место - Гитолендия Мария (ВОИ Владимир); среди мужчин с ДЦП

1 место - Арсентьев Павел (ВОИ Владимир), 2 место - Зимин Максим (ВОИ



Участники открытого чемпионата Гороховецкого района по легкой атлетике.

#### СПОРТ - НОРМА ЖИЗНИ

В Гороховце прошел открытый чемпионат Гороховецкого района по лёгкой атлетике среди спортсменов с инвалидностью в дисциплине толкание ядра. В нем приняли участие активисты ВООО ВОИ и Владимирского отделения РССИ.

Владимир), 3 место - Коль- директору ООО «Горохо- микопенко Ивану, Семикосреди женщин с ДЦП

1 место - Ерофеева Эльвира (Гороховец), 2 место - Зимина Ирина (ВОИ Владимир), 3 место - Шигина Ольга (ВОИ Гороховец).

Все призеры и победители были награждены кубками и медалями, грамотами и призами от спонсоров, которым - большая благодарность: генеральному директору ООО «Технопарк БиоНова» Ю. А. Володину и исполнительному

цов Артур (ВОИ Ковров); вецкая мануфактура» А. Ф. пенко Алине за помощь в Бондареву.

Многие спортсмены впервые попробовали себя в этом виде спорта, так же многие взяли в руки копьё и диск для метания, попробовали себя в других спортивных дисциплинах.

После соревнований был вкусный обед в кафе «Жемчужина», после чего экскурсия по сказочно красивому городу Гороховцу. Особая благодарность

- Павлову Анатолию, Се-

проведении соревнований и особенно - Александру Орлову, который помогал спортсменам на колясках. Чемпионат удался благодаря активности и настойчивости Вячеслава

Петрушина, специалиста по адаптивной физкультуре, руководителя Владимирского отделения РССИ и, конечно, активности всех участников! Всем - большое спасибо!

Информация и фото предоставлены районными и городскими организациями ВООО ВОИ.

## ЭЛЕКТРОННЫЙ СЕРТИФИКАТ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

Электронный сертификат для инвалидов — это новое средство оплаты костылей, кресла-каталки, слухового annapama и других средств реабилитации за счет государства. Он позволяет самостоятельно выбрать необходимое медицинское приспособление и магазин сервиса с обслуживанием.



#### Зачем он нужен

• Для облегчения процесса получения средств реабилитации. Раньше обращались в Фонд социального страхования (ФСС), либо покупали их самостоятельно, а после получали компенсацию от государства. Сейчас покупатель может оплачивать напрямую средства реабилитации с помощью электронного сертификата.

#### Преимущества электронного сертификата

- Один из способов получить техническое средство реабилитации для гражданина с инвалидностью.
- Возможность получить техническое средство реабилитации в короткий срок от 18 дней с момента подачи заявления.
- Возможность использовать при онлайн оплате и в точках продаж, которые поддерживают такой способ оплаты (ktsr.fss).
  - Возможность индивидуального подбора технического средства реабилитации.

#### Как он работает

- Электронный сертификат представляет собой реестровую запись в системе социального обеспечения, которая привязывается к карте «Мир».
- Для его получения надо подать заявление онлайн на портале Госуслуг или лично в МФЦ. Оплатить им можно покупку как в магазине, так и на интернет-сайтах. С помощью сертификата можно приобрести необходимое техническое средство из списка, в котором находится порядка 200 наименований.

#### Что и где можно купить с помощью электронного сертификата в городе Владимире

- 1. Трости, костыли, ходунки, ортопедическую обувь, кресла-коляски, кресла-стулья с санитарным оснащением, экзопротезы молочной железы.
  - Филиал«Владимирский» АО«МосковскоеПрОП», г. Владимир, пр-кт Ленина, д.65А, тел. 8 (4922) 54-04-97
- 2. Слуховые аппараты.

ООО «Радуга звуков»,

- г. Владимир, ул. Горького, д.58, тел. 8 (4922) 53-70-71
- 3. Подгузники, пеленки, специальные средства при нарушении функций

ООО «ЛМК Дельмед», г. Владимир, ул. В. Дуброва, д.9, тел. 8 (4922) 54-10-75

## ЭЛЕКТРОННЫЙ СЕРТИФИКАТ (ЭС)

- Представлен только в цифровом виде
- Представляет собой запись в электронном реестре Государственной информационной системы электронных сертификатов (ГИС ЭС)
- Расчеты производятся через карту МИР получателя услуги

Как подать заявление на получение ЭС?

- В региональном отделении ФСС
- МФЦ
- Портал Госуслуг
- По почте

Что нужно для оформления сертификата:

- Заявление
- Документ, удостоверяющий личность
- Индивидуальная программа реабилитации и абилитации (ИПРА)/программы реабилитации пострадавшего на производстве
- Номер карты МИР

Для оформления через портал Госуслуг: заявление и реквизиты

Перечень ТСР, приобретаемых с помощью ЭС утверждается Минтрудом России. Ознакомиться с ним можно по ссылке esnsi.gosuslugi.ru/classifiers/5541/data

В ГИС ЭС будут содержаться следующие сведения:

- Номер электронного сертификата
- Дата начала и окончания срока действия сертификата
- Реквизиты карты МИР
- СНИЛС
- Контактный телефон получателя услуги
- Орган, предоставляющий меры поддержки
- Предельная стоимость единицы и количество единиц товаров, работ, услуг, в которых нуждается получатель
- Вид ТСР, которое можно приобрести с использованием сертификата

#### Как будет формироваться сумма сертификата?

Стоимость электронного сертификата на ТСР будет соответствовать цене, по которой ФСС приобрел это ТСР по последнему госконтракту в конкретном субъекте, федеральном округе или по Российской Федерации (на дату подачи заявления).

Если стоимость ТСР превышает сумму электронного сертификата, получатель услуги может доплатить из собственных средств

Как найти магазины, которые принимают электронные сертификаты?

- Через ГИС ЭС (ecert.gov.ru/)
- Электронный каталог TCP (ktsr.fss.ru/)

Электронные торговые площадки:



Получить ответы на интересующие вопросы

Посмотреть электронный каталог ТСР и подать заявление можно через сайт sfr.gov.ru

ЗА ПОЛУЧЕНИЕМ ЭЛЕКТРОННОГО СЕРТИФИКАТА ТАКЖЕ МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ В КЛИЕНТСКИЕ СЛУЖБЫ СФР

## осторожно: мошенники!



не разглашайте СВОИ персональные данные!

(12+)

## Злоумышленники МОГУТ ПРЕДЛАГАТЬ:

- Прибавку к пенсии
- Юридическую помощь с оформлением услуг или перерасчетом выплат

### **НИКОГДА** НЕ СООБЩАЙТЕ **НЕЗНАКОМЫМ** ЛЮДЯМ И НЕ ВВОДИТЕ **НА НЕЗНАКОМЫХ** САЙТАХ:

- **О СНИЛС**
- данные паспорта
- номер банковской карты
- PIN-код и трехзначный CVC/CVV - код на обороте банковской карты
- 🕕 пароль от личного кабинета Госуслуг
- погин и пароль от онлайн-банка и банковского приложения
- **коды из SMS**
- 🕕 кодовое слово

## СОЦИАЛЬНЫЙ

### ПОМНИТЕ!

Социальный фонд оказывает все услуги только в своих КЛИЕНТСКИХ СЛУЖБАХ и онлайн через ПОРТАЛ ГОСУСЛУГ

ВСЕ УСЛУГИ СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА БЕСПЛАТНЫ!

Действующие адреса клиентских служб СФР размещены на сайте SFR.GOV.RU в разделе «Контакты», вкладка «Региональные контакты»

Телефон Единого контакт-центра:

8 800 100 00 01

COYYRCTRUE №7 (187), 27 июля 2023 г.

Учредитель и издатель: ВООО ВОИ Главный редактор: Мизелева Г.С. Адрес редакции и издателя:

600006, Владимир, ул.Герцена, д.39 **Телефон:** 32-54-93 voi33@mail.ru https://voi33.ru/ Свидетельство о регистрации ПИ № ФС69-1698Р от 27.02.2008 г. выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Тверской области Ответственность за достоверность информации

в материалах несут авторы.

Газета отпечатана: ОАО "Владимирская офсетная типография". 600036, г.Владимир, ул.Благонравова, д.3. Время подписи по графику 20.00. Фактически - 20.00. Тираж 3000. Заказ 105077. Газета выходит 1 раз в месяц. Распространяется бесплатно.